Problema 45

(a) Determinare 1l momento delle forze agent1 su di un pendolo semplice e 1l momento angolare
dello stesso.
(B) Scnvere | equazione del moto.

(c) Calcolare la potenza prodotta dalla forza peso ed espnimerla in funzione di ML
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Problema 47

Quattro punti materiali di masse m, 2m, 4m e 8m sono disposte su1 vertici di un quadrato,
giacente nel piano xy, nispettivamente nelle posizioni P1=(0,0), Pa=(L,0), Pi=(L L), Ps=(0.L).
Determinare le coordinate del centro di massa.
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Problema 48

(a) Determinare il momento d’inerzia baricentrico di un cilindro di rame (0=8.89 g/cm”). avente
raggio A=1.00 cm e altezza /#=10.0 cm, nspetto ad un asse parallelo alle generatrici del cilindro.
(b) Ricavare la stessa quantita rispetto ad un asse passante per una generatrice.
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Problema 49 (macchina di Atwood)

Le masse m1=1.00 kg, m2=2.00 kg sono connesse attraverso una fune
inestensibile, pertettamente flessibile ¢ di massa trascurabile. La
carrucola rappresentata in figura ha massa m=5.00 kg e raggio
E=100 cm. 51 assuma che la fune scorra sulla carmucola senza
scivolare.

(a) Ficavare la legge orana con cui s1 muovono 1 due gravi.

(&) Determunare 1l valore della tensione della fune nei due tratt
verticali.
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{E}j Determinare il valore della tensione della fune nei due tratti
verticall.
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